Chapitre 2 RP  Composition d'un systeme chimique

Probléeme 1 Dioxyde de carbone et réchauffement climatique

Le dioxyde de carbone, CO,, est le principal gaz a effet de serre responsable
du déreglement climatique. Depuis plusieurs années, on observe un
accroissement de sa teneur dans la tropospheére. La troposphére est la
couche inférieure de l'atmosphere

Pour aspirer ce dioxyde de carbone, l'entreprise suisse Climeworks® a mis
en service en 2017 une usine pouvant extraire chaque année 900 tonnes
de dioxyde de carbone de la troposphére.
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Probléme 2 Biologique ou non

Un agriculteur cultive la pomme de ferre en agriculture biologique.
Pour traiter un hectare de plants, il souhaite utiliser de la bouillie bordelaise.

Document 1 Bouillie bordelaise

La Bouillie bordelaise est une préparation fongicide Maladies Cultures Doses Mode demploi
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instructions nécessaires sur le mode d'application, le dosage
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Document 2 Utilisation du cuivre en agriculture biologique

Pour étre conforme au label « AGRICULTURE BIOLOGIQUE »,
il ne faut pas dépasser 6 kg d'élément cuivre par hectare et par an.

Probléme : le dosage est-il cohérent avec les données de |'étiquette ? Combien de traitement par an
peut réaliser I'agriculteur pour rester en agriculture biologique ?



